

## НОВОВВЕДЕННЯ У ФОРМУВАННІ ТА ВИКОРИСТАННІ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ

*Людмила Петришин*  
д. екон. наук, доцент

*Львівський національний університет імені Івана Франка (Україна)*

*Олександра Бойко*  
магістр

*Львівський національний університет імені Івана Франка (Україна)*

*Андрій Пятачук*  
магістр

*Миколаївський національний аграрний університет (Україна)*

Фінансова звітність є важливим інструментом для оперативного управління діяльністю підприємства, а також є своєрідною рекламою його функціонування, оскільки виступає першоджерелом інформації про суб'єкт господарювання. Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. №996-XIV, фінансова звітність – це звітність, що містить інформацію про фінансовий стан та результати діяльності підприємства [1]. Саме фінансова звітність повідомляє користувачів про фінансові ресурси, витрати, доходи та прибутки (збитки) підприємства за певний період часу. Тож важливим є аналіз останніх змін у фінансовій звітності підприємств, оскільки саме вона виступає інформативною основою для ухвалення рішень різного рівня – від інвестування в підприємство до управління ним.

Отож перші зміни, які відбулися 2022 року стосуються змін у законі України від 03.03.2022 № 2115-IX «Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни». Передбачено, що фізичні особи, фізичні особи – підприємці, юридичні особи, крім тих, які наділені бюджетними повноваженнями згідно із законодавством, мають подати облікові, фінансові, бухгалтерські, розрахункові, аудиторські звіти та будь-які інші документи, подання яких вимагається відповідно до норм чинного законодавства в документальній та/або в

електронній формі, протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період неподання звітності чи обов'язку подати документи [2].

У зв'язку із повномасштабним вторгненням Росії, в Україні припинені будь-які перевірки уповноваженими органами щодо своєчасності та повноти подання фінансових звітів чи інших документів звітового характеру. Окрім цього, у період дії воєнного стану або стану війни, а також упродовж трьох місяців після його припинення чи скасування особи, відповідальні за своєчасне і в повному обсязі подання й оприлюднення фінансової звітності звільняються від відповідальності за порушення строків оприлюднення річної фінансової звітності та річної консолідованої фінансової звітності разом з відповідними аудиторськими звітами, звітом про управління, консолідованим звітом про управління, звітом про платежі на користь держави та консолідованим звітом про платежі на користь держави, складення та оприлюднення яких передбачено законодавством [2].

Також були внесені зміни до Постанови Кабміну «Порядок подання фінансової звітності» від 28 лютого 2000 р. № 419 (далі – Порядок № 419). Зокрема, лише мікропідприємства та непідприємницькі товариства (крім тих, що зобов'язані складати фінансову звітність за міжнародними стандартами) подаватимуть скорочену за показниками фінансову звітність. Для малих підприємств теж встановлюється скорочена фінансова звітність у складі балансу та звіту про фінансові результати, але, на відміну від мікропідприємств і непідприємницьких товариств, вони, згідно з Порядком № 419, щоквартально складають проміжну фінансову звітність, наростаючим підсумком з початку звітного року – теж скорочену, у складі балансу та звіту про фінансові результати [3]. Зміни відбулися і в переліку осіб тих, хто має подавати фінансову й консолідовану фінансову звітність за міжнародними стандартами. А саме, від 10.08.2022 р. до сталого переліку осіб, що повинні складати вищенаведені звітності, додалися також:

- 1) материнські підприємства груп, у складі яких є підприємства, що становлять суспільний інтерес;

- 2) материнські підприємства великої групи, які не належать до категорії великих підприємств [3].

Тепер для подання фінансової звітності не важливий, чи перебуває підприємство на спрощеній системі оподаткування, а важливий його розмір або статус непідприємницького товариства.

Усі зазначені зміни є важливими, адже нові правила стосуються різних видів підприємств, тому вони впливають на широкий спектр компаній. Також деякі зміни, зокрема в частині припинення на період воєнного стану

перевірок та скасування відповідальності за несвоєчасне подання звітності, полегшують умови існування підприємств під час війни.

Урахування змін у фінансовій звітності є важливим для суб'єктів господарювання, оскільки це дасть право їм відповідати вимогам законодавства та забезпечити більш точну й достовірну інформацію у фінансових звітах, що теж дасть змогу підприємствам більш ефективно планувати свою діяльність та ухвалювати управлінські рішення.

### **Список використаних джерел**

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-XIV. Дата оновлення: 10.08.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text> (дата звернення: 01.04.2023).
2. Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни : Закон України від 03.03.2022 № 2115-IX. Дата оновлення: 29.12.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2115-20> (дата звернення: 01.04.2023).
3. Порядок подання фінансової звітності: постанова Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2000 р. № 419. Дата оновлення: 02.12.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/419-2000-%D0%BF#Text> (дата звернення: 01.04.2023).